

株洲市社区矫正安置帮教志愿者队伍启动 调动社会力量参与走访帮扶

2月2日,株洲市司法局、株洲中车机电科技有限公司组建的“社区矫正安置帮教志愿者队伍”启动,志愿者将致力于社区矫正、安置帮教。

社区矫正推进国家治理体系和治理能力现代化的重要制度,是创新社会治理的重要方面。对符合条件的罪犯依法实行社区矫正,有利于促使其在社会化开放环境下顺

利回归社会,维护社会和谐稳定,而实现这一目标,离不开社会力量的参与。近年来,株洲市司法局积极调动社会力量参与社区矫正、安置帮教走访帮扶,彰显对社区矫正、安置帮教对象的人性关怀。

志愿者热心参与社区矫正、安置帮教教育帮扶工作,有助于促使社区矫正、安置帮教对象反思人生教训,正确对待人生道路上的失败

与挫折,树立正确的世界观、人生观、价值观,并克服困难,重拾生活的信心,顺利融入社会。

在启动仪式现场,志愿者共捐款2万余元以及米、油、衣服等物资,用于对特困社区矫正、安置帮教对象进行走访帮扶。株洲市司法局为热心参与社区矫正、安置帮教工作的企业颁发了“爱心企业”牌匾。

沈蓓

炎陵: 人民调解建在组上初显成效

“真的太感谢你啦,要不是你做了这么多调解工作,我大儿媳和我小儿子两家可能真的会老死不相往来了。”炎陵县策源乡梨树洲村东岭组一位大爷握着村民小组调解联络员的手激动地说,原来是该村民小组的人民调解联络员成功化解了一起积怨3年的家庭矛盾纠纷,这只是炎陵县人民调解建在组上的一个缩影。

2020年,炎陵县委书记尹朝晖提出“人民调解建在组上”的工作思路。炎陵县司法局组织工作人员进村调研,下发《关于配备村民小组调解联络员的实施意见》,长期在村组居住的乡贤、退休人员和离任村干部纷纷报名参与,选任是通过乡镇、村委在村组进行摸排,对符合条件的人员进行意向询问,征求同意后备案,对自愿报名者进行资格审查,累计在全县各村民小组配备调解联络员共1442名。截至2021年1月,调解联络员已在组内成功化解矛盾纠纷48件。

调解联络员除了调解矛盾纠纷、排查矛盾纠纷,还担负普法宣传职责,村支“两委”换届选举之际,调解联络员在换届选举中充当普法小能手,宣传换届纪律、相关法律法规,同时做好换届期间矛盾纠纷排查工作,做到“哪里有人群,哪里就有调解组织;哪里有矛盾,哪里就有调解”。

李晶

约见微信网友盗窃钱财 株洲一男子获刑7个月

株洲一名女子通过微信认识一名男子后,受邀赴约参加饭局并一同前往KTV唱歌,谁知男子却是一个“梁上君子”,见面后乘其不备盗走现金8000余元。近日,株洲市石峰区人民法院以被告人黄某犯盗窃罪判处其有期徒刑7个月,并处罚金4000元。

法院经审理查明:被告人黄某和被害人李某通过微信聊天认识,2020年11月上旬,黄某和李某相约在株洲市石峰区某饭店吃饭,李某与朋友张某、叶某一起赴约。在此期间,黄某趁李某离开饭桌之机,偷偷打开李某放在长椅上的双肩包,从包内皮夹中盗得现金8000余元。

饭后,4人相约去石峰区一KTV唱歌,途中,黄某用盗窃的现金购买高档香烟和槟榔,在KTV,黄某又用现金支付了包厢费和零食费。在唱歌过程中,黄某趁李某离开包厢之机,又欲偷偷翻看李某放置在沙发上的黑色皮包,被李某发现并制止。李某随即检查自己的钱物,发现被盗,3人将黄某控制,并向其索要被盗的8000余元,黄某不承认盗窃,李某随即报警。经民警讯问,黄某最终供述了盗窃事实,所余赃款被追回并发还被害人。

法院审理认为,被告人黄某以非法占有为目的,采取秘密手段窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。被告人黄某在后续的刑事诉讼程序中能自愿认罪认罚,且大部分被盗财物已追回,可酌情从轻处罚。据此,法院作出前述判决。

罗达

■图片新闻



攸县人大代表集中学习《民法典》

近日,攸县第十七届人民代表大会第六次会议召开。会议期间,县人大、县司法局专门开设《民法典》知识讲座,与会的270余名县人大代表参加学习。主讲人湖南省人信律师事务所负责人张友顺从《民法典》的立法背景、实施的重大意义以及法典的亮点和热点内容等三个方面,进行了深入剖析和深度解读,现场回复了部分人大代表的提问和咨询。参加学习的人员人手一册《民法典》,边读边听,深化了对法典精神的理解。

谭捷鸣

醴陵开展疫情防控专项联合检查

近日,醴陵市检察院联合醴陵市市场监督管理局、醴陵市公安局前往醴陵市太一农贸市场开展冷链食品、水产品疫情防控专项联合检查。

在专项联合检查中,检察官向农贸市场冷链食品、水产品经营者发放检察公益诉讼宣传册,向他们讲解食品安全领域检察公益诉讼的相关职能,宣讲生产、销售有毒有害食品的典型案例,告知经营者须强化食品安全自律警醒意识,严格遵守疫情防控相关法律法规。一旦发现生产、销售有毒有害食品,损害自身合法权益以及社会公共利益的情形,要及时向检察机关提供相关线索。

专项联合检查提升了冷链食品、水产品经营者的疫情防控和食品卫生安全防范意识,宣传了检察公益诉讼职能,检察机关还与市场监管、公安等部门就食品安全领域协作进行了交流。下一步,醴陵市检



检察、公安及市场监管人员在进行专项联合检查。

察院将在保护群众“舌尖上的安全”中继续展现担当,为醴陵创建省级

食品安全示范市助力。

黄彦杰 邹伟华